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Konjunktiv mit “wurde”
(wirklich)

Was tun Sie?

Ich leihe mir ein Auto.

(nicht wirklich, nur gedacht)
Was wiirden Sie tun?

Ich wiirde mir ein Auto leihen.
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“Konjunktiv Il

Moglichkeit, Wunsch, Irrealitat:
zum Beispiel:

o

Er wiirde nach Hause kommen.

Er wiirde gern Theater spielen.

Er wiirde Sie abholen.

Sie ware glucklich.

Sie hatte keine Probleme.
Sie konnte ihn einladen.
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Ubung

® Was ist Ihr Problem?

20.00 Nachrichten, Wetter
20.05 Beliebte Lieder
21.00 Nachrichten, Wetter

21.05 Was ist Ihr Problem?
' Frau Dr. Semmler gibt Rat |
in | ebensfraocen. '
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Was ist |hr Problem?

Drei Personen rufen Frau Dr. Semmler an. Sie
haben ein personliches Problem und bekommen
Ratschlage. Lesen Sie zuerst einige Satze aus den
Gesprachen.

Horen Sie die drei Gesprache mit Frau Dr. Semmler.
Welche Satze passen zu Gesprach 1 (Hilde
Baumgart), welche zu Gesprach 2 (Karin Gartner)
und welche zu Gesprach 3 (Udo Seyfert)? Schreiben
Sie die Nummer des Gesprachs in die Kasten vor
den Satzen.



Anrufer
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Ich wirde gern mit meinem Freultc nkreich
machen.

Er glaubt, ich wiirde es kaputtfahren.

Meine Eltern sind ungliicklich, weil ich nicht mit ihnen nach
Osterreich fahren will.

Die Katzen schlafen sogar nachts in ihrem Bett.
Ich wiirde gerne mit dem Auto einkaufen fahren.
Ich liebe meine Freundin und wiirde gerne sie heiraten.

Ich habe meine Eltern sehr gern, aber sie lassen mir keine
Freiheit.

Mein Mann gibt mir das Auto nicht, obwohl es meistens in der
Garage steht.



' Frau Dr. Semmler
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he mit ihm sprechen.

Ich wiirde einen Brief shreiben und ihn auf den
Kichentisch legen.

Sicher finden Sie bald ein nettes Madchen ohne Katzen.
Machen Sie Ihren Mann zu Ihrem Farhlehrer.

[hre Eltren konnen Sie nichts verbieten, weil Sie
Erwachsen sind.

Sie mussen sich Ihre Freiheit nehmen.

Ich glaube, Sie konnen mit Ihrer Freundin nicht
gliicklich werden.

Bitten Sie um Hilfe.
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